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                                                                  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΟΔΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΤΩΝ Ο.Τ.Α. ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ 

ΤΑΜΕΙΟΥ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΩΝ & ΔΑΝΕΙΩΝ  

 
Με την προγραμματική σύμβαση που υπεγράφη σήμερα από τον Πρόεδρο του 

Δ.Σ. του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων κ.Δημήτριο Σταμάτη και τον 

Πρόεδρο του Δ.Σ. και Γενικό Διευθυντή του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών και 

Εξοικονόμησης Ενέργειας κ.Δημήτριο Καρδοματέα, συνεχίζεται η επιτυχής 

συνεργασία των συμβαλλόμενων μερών στο πλαίσιο υλοποίησης του 

χρηματοδοτικού προγράμματος για την βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των 

δικτύων δημοτικού ηλεκτροφωτισμού. 

Πρόκειται για την υλοποίηση μίας ακόμη αναπτυξιακής πρωτοβουλίας του 

Τ.Π.&Δανείων, το οποίο, ως κύριος -διαχρονικά- χρηματοδότης της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, αναλαμβάνει την οικονομική υποστήριξη των Ο.Τ.Α. για την 

πραγματοποίηση έργων ενεργειακής αναβάθμισης σε δημοτικές εγκαταστάσεις 

οδοφωτισμού, με χαμηλό κόστος δανεισμού. Την τεχνική υποστήριξη του 

προγράμματος αναλαμβάνει το ΚΑΠΕ, από το οποίο θα αξιολογούνται οι 

υποβαλλόμενες τεχνικοοικονομικές μελέτες και προδιαγραφές των έργων, θα 

διενεργούνται μετρήσεις και επαληθεύσεις των χαρακτηριστικών και της ισχύος 

του εγκαταστημένου εξοπλισμού και θα παρακολουθείται η λειτουργία του. 

Η μείωση της κατανάλωσης ενέργειας και ο περιορισμός της εκπομπής των 

αερίων θερμοκηπίου αποτελούν βασικό στόχο της εθνικής ενεργειακής 

πολιτικής. Σημαντικό μέρος της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας στους 

Δήμους οφείλεται στην λειτουργία του δημοτικού οδοφωτισμού, το δίκτυο του 

οποίου περιλαμβάνει κατά κόρον φωτιστικά σώματα και λαμπτήρες παλαιάς 

τεχνολογίας, με σημαντικά μεγαλύτερη κατανάλωση ενέργειας σε σχέση με τους 

σύγχρονους λαμπτήρες, οι οποίοι προσφέρουν το ίδιο φωτεινό αποτέλεσμα, με 



χαμηλότερη ισχύ. Η εγκατάστασή τους οδηγεί σε σημαντική εξοικονόμηση 

ενέργειας με συνεπαγόμενη μείωση του λειτουργικού κόστους, αλλά και σε 

σημαντική βελτίωση των επιπέδων φωτεινότητας και της εικόνας της πόλης.  

Αξιοσημείωτο, εξάλλου είναι το γεγονός, ότι μέσω του χαμηλού κόστους 

δανεισμού και της ετήσιας μείωσης των δαπανών λειτουργίας και συντήρησης 

των εγκαταστάσεων οδοφωτισμού, αυξάνονται οι διαθέσιμοι οικονομικοί πόροι 

των Ο.Τ.Α. προς όφελος των δημοτών. 

                                                                                                                                          ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

 
 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Τ.Π.&Δανείων κ.Δημήτριος Σταμάτης και ο 

Πρόεδρος του Δ.Σ. και Γενικός Διευθυντής του ΚΑΠΕ κ.Δημήτριος Καρδοματέας  

 

 

 

Από δεξιά ο Αν.Πρόεδρος του Δ.Σ. του Τ.Π.&Δανείων κ.Νικόλαος Φωτίου,  

ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Τ.Π.&Δανείων κ.Δημήτριος Σταμάτης, 

ο Πρόεδρος του Δ.Σ. και Γενικός Διευθυντής του ΚΑΠΕ κ.Δημήτριος Καρδοματέας  

και ο επικεφαλής του Τμήματος Βιομηχανίας και Μετρήσεων Εξοικονόμησης Ενέργειας του ΚΑΠΕ 

κ.Γεώργιος Γκούμας  


